

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-
dájában vésnek fel.

Felölős szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan, számítottan.

Városi tisztviselők drágasági pótléka.

A háborúnak minden előzetes számitást messze túlhaladó tartalma nemcsak állandóbbá teszi, hanem lényegesen fokozza is azt az áremelkedést, amely a világforgalomtól való elzártságunk s a belföldi termelési viszonyok eltolódása folytán a világháború következményeként a legtöbb elsőrendű fogyasztási cikknél jelentkeznek.

Az általános drágaság a háború kitörése óta állandóan fokozódott, sőt megállapíthatjuk, hogy egyes élelmi cikkeknel még mindig fokozódik, és ma még nem is sejtjük, — dacára a kormány intézkedésének — hogy sok úzerkedővel szemben a drágaság hátkövét mikor tudjuk megingathatatlannal felállítani.

Magyarországon a háború alatt egész új társadalmi osztály alakult. A hadsereg szállítók osztálya. Ezek között nemcsak olyanok tartoznak akik békében is szállítottak a hadseregnek, hanem olyanok is akik békében ügynők, közvetítők, vagy kisebb magánhivatalnokok voltak.

Ezek után következnek a nagy iparosok, kereskedők, élelmiszepek árusok, kisiparosok és a termelők. Az itt elsoroltak között vannak azok a boldog halandók, akik nem csak hogy nem érezték a drágaságot, hanem köztük igen sok mint a sors különös kegyeltje még meg is gazdagodott.

Csupán a tisztviselők és ezek közül főleg a kisebbek azok, akik a mai néhez időben is a régi fizetésre vannak utalva a melyből békés időben is szerényen, most pedig nyakig adósságban merülve, nyomorogva élnek.

Az állam a tisztviselők sorsán akként igyekezett segíteni, hogy a miniszter tanács a háromnál több gyermekkel bíró állami, vármegyei és államvasuti alkalmazottak számára családi pótlékot helyettesítő rendkívüli évi segélyt engedélyezett. Ugyancsak ezen a minisztertanácson döntöttek arról a rendkívüli segélyről és amelyre tekintet nélkül a

család tagok számára mindenki igényt tarthat, akinek a segélyezése indokoltnak mutatkozik és aki ezt a rendkívüli segélyt kéri.

Amikor az állam gondoskodott alkalmazottjairól, méltányosnak tartjuk azt is, hogy a városok is gondoskodjanak a nehéz időkben saját alkalmazottjaikról.

Eddig elé már több vármegye illetve város, anyagi erejéhez mérten gondoskodott saját tisztviselői megélhetési viszonyainak enyhítéséről, méltányos tehát, hogy mi is gondoskodjunk a városi tisztviselők és alkalmazottak közismert megélhetési nehézségeinek pénzbeli segély vagy drágasági pótlékkal való könnyítéséről.

Mindenek előtt számot kell vetnünk városnak teherbíró képességéről és anyagi erőnköz mérten, a méltányosságot véve zsinromértékül főleg a kisebb javadalmazásu nevezetesen a VIII—XI. fizetési osztályba sorozott tisztviselők, kezelők, díjnokok, rendőrök, hajduk és hivatalosok, és ezek között is különbséget téve a szerint, hogy nőlelnek-e avagy nők, gyermektelenek-e vagy több gyermekkel bíró család apak, és így ezeknek a viszonyoknak a megfelelő arányban részesülnének mindenestire a város teherbíró képességének megfelelő kulcs, szerint csakis a háború tartamára szóló drágasági pótlékkal.

A törvényhatósági bizottságra vár e kérdés megoldásának feladata, melynek mindenkor tapasztalt bölcs belátása mindenestire megfogja találni a módját annak, hogy a tisztviselők háborús pótléka közmegelegedésre nyerjen megoldást.

A feldült kárpáti falvak ujraépítése érdekében

Vojnits Ferencz dr. polgármesternél
ujabban adományoztak:

Müller József 200 kor.
Meskó László 20 „

Ezzel a gyűjtés eddigi eredménye a város által megszavazott 600 kor.-val együtt: 1900 K,

Szerbia jövőjéről.

A történelmi események ismétlődnek. Győzelmes seregeink újra elfoglalták a szerbek országából azt az országrészt, amelyet Szavoyai Eugen herceg a XVIII-ik században a törököktől elfoglalt.

A törökkel kötött Pozsareváci béke Paracin városát jeilte meg az elfoglalt országrész határvonalát, a melyet husz évig tartottunk hirtokunkban. S ime győzelmes seregeink két év század múltán ezt a történelmi határvonalat már messze túlhaladják és diadalmasan nyomulnak előre Szerbia belsejében.

Tisza István gróf miniszterelnök e napokban odanyilatkozott egy amerikai újságíró előtt, hogy Szerbiát a jövőben annyira meg kell kisebbiteni, hogy ne lehessen többé veszélyes.

Nem tudjuk és nem is tudhatjuk, hogy miként képzei el a nagy államférfiú, Szerbia jövő alakulását. Lehetséges, hogy ha a győztesek Szerbia földarabolására fognak rátérni, Paracin lesz az a határ vonal, a melyet megfontolás tárgyává fognak tenni.

Szerbia területi nagysága az osztrák-magyar monarchiára nézve egyébként mindig közömbös volt. A veszély nem is a területi nagyságban rejlett, hanem Szerbiának partfogóiban: Oroszország, Franciaország és Angliában, az egész ántantban, a melyek Szerbiát arra használták fel eszközül, hogy adott pillanatban ellenünk fegyverrel közbelép-hessenek.

Szerbia az osztrák-magyar monarchia elleni összeesküvéseknek és provokálásnak a meleg ágya lesz mindaddig, a még nem esik a mi érdekkörünkbe, és valóságos hűbérországgá alá nem száll. Mint önálló állam ránk nézve mindig veszélyt fog jelenteni. Lakosságának száma ezért nagyon mellékes.

Oroszország Szerbiát évek óta az osztrák-magyar monarchia ellen használta fel és meg fogja cselekedni a jövőben is, ha arra ereje és háialma

lesz feltéve, hogy Szerbia önálló állam fogna maradni.

Szerbiának álmát, hogy a Karagyoryevics éra alatt Nagyszerbia alakulhasson, Oroszország élesztette évek óta. Láttuk a Száván túl a boszorkányüstöt, a mint forrott és sistergett benne a nagyszerb politika, és már évekkel ezelőtt véget vetettünk volna ennek a boszorkány játéknak, ha nem gondoltunk volna arra, hogy világháború előidézöi nem kívánunk lenni.

Oroszország és az egész ántánt azonban Szerbia háta mögé állott, s ha most azt látjuk, hogy az angol parlamentben könnyezve beszélnek Szerbia bukásáról, úgy ez világosan azt mutatja, hogy minő szoros szálak fűzik össze Belgrádot Londonnal Párison és Szt. Péterváron keresztül.

Az osztrák magyar monarchia nyugalma és biztonsága feltétlenül megköveteli, hogy a szerb állam megszűnjön létezni.

Az osztrák-magyar monarchia nyugalma, békességét mindig kívülről, a szomszédos szerb allomból veszélyeztették és zavarták meg. Nem engedhető meg, hogy ez a régi játék megismétlődjék.

Ha végleg győzünk, és fogunk győzni, olyan szomszédokat akarunk szerezni, a kikkel békességben és barátságban fogunk élni, — nemzedékeken keresztül.

Adakozunk a feldult kárpáti falvak újraépítése érdekében.

Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

A közigazgatási bizottság

rendes havi ülését f. hó 12-én d. é. 10 órakor tartotta dr. Purgly Sándor főispán elnöklei alatt.

A közigazgatási bizottság ülésén először jelent meg Vojnits Ferencz dr. polgármester, akit az alkalomból meleg szeretettel üdvözölt a főispán kiemelve, hogy örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy a polgármestert üdvözölheti és reményli, hogy nemes lelkét és minden erejét a város boldogulására fogja fordítani. A jó Istentől erőt és egészséget kíván lelkiismeretes buzgó munkásságára.

Tury Mátyás bizottsági tag szintén üdvözli a polgármestert, kinek eddigi munkásságában és kiváló szaktudásában biztosítékot lát arra nézve, hogy teljesen megfog felelni és úgy a maga valamint a bizottsági partolásáról biztosítja. Ezután a pénzügyigazgató az államiak nevében üdvözli a polgármestert, kit már Szabadkáról ismer s tudja róla, hogy milyen erkölcsi tőkét hozott ide magával és hiszi, hogy közbizalomtól és szeretettől övezve fogja hivatalát viselni.

A polgármester az üdvözléseket meleg szavakban hálással köszönte meg. Sikeres munka

ügymond csak az együttműködéssel jár s ezért bizalommal kéri a bizottság minden egyes tagját úgy a főispánt, mint az államiakat hogy őt a város javára és felvirágoztatására irányuló munkásságában támogassák.

A polgármester jelenti, hogy a közigazgatás a rendkívüli viszonyok ellenére is a kívánalmaknak megfelel. Oly rendkívüli esemény, amely a közigazgatási bizottság sürgős intézkedését igényelte volna, a mult hóban nem fordult elő. A rendőrség jelentése szerint helyben elkövetett: 19 lopás, 7 testi sértés, 2 jogtalan elsojaitás, 6 becsületsértés, 6 csalás, 3 sikkasztás, 1 kémkedés, 1 zsarolás.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a f. évi október hó 31-éig az árvaszék különös védelme alatt álló hadi árvák létszáma összesen 29, akiknek édes atyják hősi halált halt.

A III-ik hadikölcsönre 97 K 10 fillér ár-folyam érték mellett 165 kiskorúnak, gondnokoltnak, gyámpénztárban kezelt 322.758 K 13 f. keszpenzből törvényes képviselőjük ebbeli kérelmére névterék erejéig jegyeztetett hadikölcsön 148100 K a helybeli négy pénztézetnél.

Az elnöklő főispán elismerését és köszönetét jejezi ki az árvaszéki elnöknek fáradozásáért és ügybuzgóságáért, és elrendelte, hogy ez jegyzőkönyvbe vétessek, eserről az árvaszéki elnök helyettes jegyzőkönyvi kivonatban értesítsék.

A tiszti főorvos jelentése szerint a város közegészségügyi állapotában — habár október hó folyamán a gyermek halandóság csökkenést mutat — javulás mégsem észlelhető, mert meghalt 61 egyén. Ezen nagy halálozási számmal egyáltalán nem áll arányban a születések száma, mely október hó folyamán csak 27-et ért el.

A bizottság elrendeli, hogy a mennyire a körülmények megengedik az élelmiszerek megvizsgálásánál a tiszti orvos legyen jelen.

A pénzügyi igazgatónak a közadók állásáról tett jelentése szerint: egyenes adóban 1915. október hóban befizettetett 11.727 K 04 f. az 1914. október hóban 30.304 K 48 f., az 1915. évi január hó 1-től október hó végeig befizetett 224.856 K 89 f. a mult év hason időszakában 246 512 K 88 f., bélyeg és jogiletekben, az 1915. évi január hó 1-től október végéig befizetett 71.850 K 56 f. mult év hasonló időszakában 91.606 K 67 f., fogyasztás és italadóban 1915. január hó 1-től október végéig befizetett 53.166 K 68 f. mult év hason időszakában 64.177 K 34 f.

Több kisebb jelentőségű referada után az ülés végét ért.

Szabadka elismerése városunk polgármesterének.

Szabadka városának a f. hó 11-én tartott közgyűlésén nyílt alkalma, hogy elfogadja dr. Vojnits Ferencz, volt főjegyzőnek meglehangú lemondását főjegyzői állásáról, mint-hogy Baja város polgármesterének választotta meg.

A bejelentést a közgyűlés az elismerés díszes palmáját magában foglaló következő határozatot vette tudomásul:

A törvényhatósági bizottság dr. Vojnits Ferencz főjegyző lemondását sajnálatának kifejezése mellett iudomásul veszi és dr. Voj-

nits Ferencz a további felelősség alól felmenti.

Elhatározza továbbá a törvényhatósági bizottság, hogy a távozó főjegyzőnek Szabadka város közigazgatása és közművelődése érdekében egy évtizedet meghaladó idő alatt kifejtett szakavatott, lelkes és eredményes működéséért hazafias köszönetét és őszinte elismerését fejezi ki s meglegedéssel hangsúlyozza, hogy Vojnits Ferencz főjegyzői tevékenysége városunk közéletében fontos tényező volt, a város történetében pedig el nem muló s oly nyomokat hagyott, melyek annak díszére válnak.

E város minden polgárának igaz büszkesége leszen az mindenkor, hogy a szomszéd tártörvényhatóság első polgárava, fejévé tette meg az ő főjegyzőjét, az ő szülőttét, ki új díszes állásában is kétségkívül hazafias szellemben, lelkes buzgalommal és férfias kitartással fog magasztos hivatásának Szabadka város dicsőségére és szeretett házáknak javára élni és működni.

Erről dr. Vojnits Ferencz Baja város polgármesterét a jegyzőkönyv kivonatán értesíteni rendeli.

A városi virilistak névsora.

Az igazoló választmány f. évi október hó 16-án Werner Adolf dr. törvényhatósági bizottsági tag elnöklei alatt tartott ülésén a városi adóügyosztály által beterjesztett adókimutatások alapján megállapította a virilistaknak az 1916. évre szóló érvényes névjegyzékét.

A névjegyzék a következő virilistákat tartalmazza:

Drescher Gyula	4229	kor.	30 f.
*Szász Ottó	3335	"	50 "
*Koller Imre dr.	1151	"	46 "
*Fischhof Zsigmond dr.	2913	"	36 "
*Weidinger Dezső	2824	"	41 "
*Reich Vilmos	2804	"	47 "
*Juray Károly dr.	2688	"	54 "
*Schön Géza	2588	"	05 "
*Allaga Ottó	2539	"	20 "
*Csihas Imre dr.	2335	"	32 "
Dely Géza	2238	"	13 "
*Tury Mátyás	2191	"	12 "
Grünhut Miksa	2112	"	31 "
*Lemberger Ármán dr.	1922	"	68 "
Graaug Lipót	1877	"	68 "
Zweig Mór	1842	"	46 "
*Róna Dezső dr.	1800	"	40 "
Reiter Jakab	1799	"	21 "
Székely Leo	1780	"	94 "
Trafikánt Károly	1709	"	80 "
*Bernhart János dr.	1603	"	84 "
Joannovits Milán	1489	"	86 "
*Fehér János dr.	1422	"	26 "
*Vojnits Dániel	1420	"	30 "
Fleischmann Manó	1380	"	30 "
Csernák József	1372	"	82 "
*Bodrogi Gyula	1350	"	— "
Rosenfeld Albert	1306	"	63 "
*Monostori Gyula dr.	1277	"	76 "
*Klénánecz György	1266	"	96 "
*Bruck Samu dr.	1266	"	40 "
*Kelemen József dr.	1231	"	88 "
*Pollermann Arthur dr.	1218	"	20 "
Reich Gyula	1213	"	26 "
*Makray László dr.	1433	"	82 "
Goldschmidt Zsigmond	1205	"	78 "
*Hegedüs Aladár dr.	1197	"	31 "

Pollák Bernát 1083 „ 03 „
Lőwinger Jenő 1080 „ 60 „

A régi virilisták közül kimaradt Hesser Gyula és elhalálozás folytán Michitsch István és Somogyi Emil. Új virilisták lettek Fehér János dr., Pollermann Arthur dr. és Reiter Jakab.

A *-gal megjelöltek adója kétszeresen van számítva.

HIREK.

— **Személyi hír.** Purgly Sándor dr. főispán csütörtökön este Bajára érkezett és a városi székházban szállt meg. Pénteken délelőtt a főispán a közigazgatási bizottságnak a havi rendes ülésen elnökölt. A főispán szombaton reggel Zomborba utazott.

— **Törzsorvosi kinevezés.** Ő császári és apostoli királyi Felsője Sztraka Rudolf itteni csapat kórházaknál szolgálatot teljesítő cs. és kir. ezredorvost törzsorvossá kinevezte.

— **Katonai előléptetés.** A Rendeleti Közlöny legutóbbi száma közli, hogy a király Vágó Sándor hadnagyot, Vágó Rezső tornatanár fiát a 6-ik honvéd gyalogezrednél főhadnaggyá — ugyancsak Ernszt Béla zászlósföldinket a nagy és kis ezüst vitézségi érem tulajdonosát hadnaggyá léptette elő.

— **Zárszámadás és költségvetés elkészült.** Előző lapszámunkból az a hír, hogy a város jövő évi költségelőirányzata elkészült, téves szedés folytán a szövegéből kimaradt.

— **Szesz lopás.** Múlt lap számunkban hirt adtunk arról a nagy szabású szesz lopásról, melyet Spitzer Károly és fia itteni szeszgyáros cég kárára követte el. A rendőrség gyors és leleményes eljárásának már is megvan az eredménye. Az itteni rendőrség által Győrbe a szesz feladó állomásának helyére köldött detektív sürgőnyileg értesíti a rendőrkapitányságot, hogy az ellopott 17 hliter szesz Komáromba megtalálta. Az orgazda megvan, most az ismeretlen helyen bujdosó tettést keresi a rendőrség, akinek keze kerítése most már csak rövid idő kérdése lehet.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Vaskuti Erzsébet Hunyadi utca 24 számú lakos, 23 éves hajadon öngyilkossági szándékból ecetsavat ivott. Életveszélyes sérülésével a közkórházba szállították. A rendőrfogalmazó a leányt kihallgatta és ekkor öngyilkosságának okaul azt adta elő, hogy a háború befejezését nem tudja kivárni.

— **Lopás.** Fábik Istvánné házmesterné a rendőrségnél azt a panaszt tette, hogy folyó hó 11-én míg ő lakásából távol volt 35 K tartalmozó pénztárcáját ismeretlen tettes a szobából ellopta. A rendőrség a tettes kinyomozása iránt az eljárást megindította.

— **Gyermekek harca.** Bácsnadaráson pénteken a gyermekek háborusdit játszottak az utcán, miközben az egyik szuronyrohannál bicskát rántott és Geiger Márton 12 éves játszó társát hasba szurta. A súlyosan megsebesült gyermeket a bajai közkórházba szállították.

— **A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság** által az 1015-ik évre 76483/II. 1915. szám alatt érvényesített hadmentes adókat magukban foglaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi november hó 10-től november hó 18-ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

— **Felhívás.** Az építőiparos tanuiek téli tanfolyamát megnyitottuk, ennél fogva felhívjuk a tanonctartó gazdákat, hogy tanulóikat a tanonciskolába beírassák és oda pontosan járassák. Az Igazgatóság.

— **A tavaszi időjárás** elősegíti a ragályos betegségek terjedését, azért jól teszi mindenki, ha idejekorán ellátja magát fertőtlenítő szerrel, pl. I üveg Lysoformmal, mely minden gyógyszerárban és drogériában kapható 90 fillér árban. A lysoform szappan árát a nyersanyagok megrágulása következtében kénötelenek voltunk 1 korona 20 fillérré felemleni.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.



Nyilt-tér.*)

Járva-utakonál
és minden
ragályos betegségnél
kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

E rovatban közlöttéskört nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

25088. kig. sz. 1915.

Árverési hirdetmény.

A Matéháza pusztá (1914. év végéig Friedmann Miksa által haszonberben birt) 713 ^{751/1200} holdnyi V. majorságából 1200 □ ölével számított 535 ^{203/1200} hold szántóföldnek 5 holdas, esetleg nagyobb részletekben az 1915/916. gazdasági évre tavaszi alá haszonbérbeadása végett a városi gazdasági hivatalnál f. évi november hó 19-ik (tizenkilencedik) napján (pén ekér) délelőtt 9 órakor árverés fog tartatni.

Bánatpénz fejében, hojdankint 5 (öt) kor. teendő le az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban.

Az évi haszonbéri összeg és ezen fölül fizetendő 3 százalék szegényügyi járuléka az árverés jóváhagyásától számítandó 8 nap alatt egy negyed részben, továbbá 1916. évben február 1-én egy negyed részben, az árverési feltételekben megállapított időben a függő termés learatása, illetve leszedése előtt pedig másik fele részben fizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Egyéb feltételek és az ajánlati minták alulírottánál betekintheők.

Baja, 1915. november hó 9.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 90 fillérért minden gyógyszerárban és drogériában kapható, Hatasa Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan

finom, gyenge piperezappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1-20 K.

Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása szárvíz. Szájbüzl rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje I K 60 fill.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kívánatra bárkinék ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Ujpesten.

Azonnal kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti öt szobás sarok lakás, **egy kisebb lakás** és egy a főtérre néző bolthelyiség is.

Tanuló felvétetik

.: a Bárány-szállodában. .:

Hirdetmény.

Baján, Rókus-utca 39. és 41. számú házak és Duna-szekcsőn 5900 négyszögöl jó minőségű föld, részben szőlő, részben szántó, eladók.

Közelebbi felvilágosítással szolgál:

Dr. Kelemen József
bajai ügyvéd.

Elfogadok

egy évi időtartamra göbéket jó tartásra. A malacok feléért. A malacok 3 hónapos korukig a göbékekkel tartatnak. **Bővebet Baja, Damjanits utca 15 szám alatt.**

19923. szám.

kig. 1915.

Árverési hirdetmény.

A Mátéháza pusztá (1915. év végeig Mayer György és társai által haszonbérben birt) VII. majorságából 1200 □ ölével számított 817 hold szántóföldnek az 1915/916. gazdasági évre tavaszi alá bevetése 5 holdas, esetleg nagyobb részletekben haszonbérbeadása végett **a városi gazdasági hivatalnál folyó évi november hó 20-ik (hussadik) napján (szombaton) délelőtt 9 órakor** újabb árverés fog tartatni.

Bánatpénz fejében holdanként 5 (öt) K teendő le az árverés megkezdése előtt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban.

Az évi haszonbéri összeg és ezen fölül fizetendő 3% szegényügyi járulék az árverés jóváhagyásától számítandó 8 nap alatt egy negyed részben, tovább-

bá 1916. évben február 1-én egy negyed részben, az árverési feltételekben megállapított időben a függő termés learatása, illetve leszedése előtt pedig másik fele részben fizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Egyéb feltételek és az ajánlati minták alulirotnál betekintheők.

Baja, 1915. november hó 9.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Vidéken lakó

urak és hölgyek,

kik a helybeli egyénekről jól vannak tájékozva, fáradság nélkül juthatnak diszkrét és tisztességes

mellék-jövedelemhez.
GROSZWALD E. Budapest,

Futó-utca 38.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.



A világháboru minden mozzanatáról

a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkimerítőbben
terkép magyarázatokkal értesíti az olvasóit

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

egy hónapra	- -	K 2.80
negyed évre	- -	„ 8. —
fél évre	- -	„ 16. —
egész évre	- -	„ 32. —

Megrendelő cím: AZ UJSÁG kiadóhivatala

Budapest, — Rákóczi ut 54. szám.